

НАЕМ АВТОМОБИЛЕЙ И СБОР ЗА ОБЪЕКТЫ ТОРГОВЛИ

?

Наша фирма, в связи с наличием временно свободных грузовых и легковых транспортных средств, сдает их в операционный лизинг другим предприятиям на основании договоров найма. В соответствии с положениями Закона о внутренней торговле № 231 от 23.09.2010 г., группа 77.1 «Аренда и лизинг автотранспортных средств» включен в Список видов деятельности по торговле продовольственными и непродовольственными товарами и предоставлению услуг согласно Классификатору видов экономической деятельности Молдовы (КЭДМ Ред.2), регулируемых законом, для осуществления которых необходимо подать в органы местного публичного управления уведомление о начале торговой деятельности. Такого вида деятельности нет в выписке фирмы из Регистрационной палаты. Доход за 2016 год от сдачи в операционный лизинг транспортных средств составил 0,3 % в общем объеме продаж. У фирмы нет в наличии торговой единицы для оказания услуг найма в связи с наличием постоянных нанимателей на основании долгосрочных договоров. Пунктом 33 Решения муниципального Совета Кишинэу «Об утверждении и введении в действие местных сборов для 2017 года» № 5/1 от 11.05.2017 г., вступившим в силу с 17 мая 2017 года, установлен сбор за объекты торговли и/или объекты по оказанию услуг для – «Unități pentru prestarea serviciilor de închiriere autoturismelor și altor mijloace de transport» в размере 5000 леев в год. Исходя из изложенного, вопрос – возникают ли у фирмы обязательства по подаче в органы местного публичного управления уведомления о начале торговой деятельности и уплате сбора в соответствии с п. 33 Решения МСК № 5/1 от 11.05.2017 г.

В соответствии с приложением 1 к Закону о внутренней торговле № 231 от 23.09.2010 г. (далее – закон), группы 77.1, классы 77.11 «Аренда и лизинг легковых автомобилей и легких автотранспортных средств» и 77.12 «Аренда и лизинг грузовых транспортных средств» включены в список видов деятельности по торговле продовольственными и непродовольственными товарами и предоставлению услуг, регулируемых положениями закона.

В соответствии с КЭДМ ред.2:

- класс 77.11 «Аренда и лизинг легковых автомобилей и легких автотранспортных средств», включает аренду и операционный лизинг легковых автомобилей и других легких автотранспортных средств (весом до 3,5 тонн) без водителя;

- класс 77.12 «Аренда и лизинг грузовых транспортных средств» включает аренду и операционный лизинг грузовых автомобилей, грузовых прицепов и тяжелых транспортных средств (весом свыше 3,5 тонн) и транспортные средства - для отдыха, без водителя.

В соответствии с КЭДМ ред.2, производственная единица может осуществлять один или несколько видов экономической деятельности, изложенных в одной или нескольких категориях КЭДМ-а. Основным видом деятельности является тот вид деятельности, который создает наибольшую часть общей добавленной стоимости данной единицы. Основной вид деятельности определяется по методу «сверху вниз» и не обязательно создает 50% или более общей добавленной стоимости единицы.

Второстепенный вид деятельности – это любая другая деятельность единицы, результатом которой являются товары или услуги, пригодные для поставки третьим сторонам. Добавленная стоимость, создаваемая второстепенным видом деятельности, должна быть меньше, чем создаваемая основным видом деятельности. Основные и второстепенные виды деятельности обычно осуществляются при помощи разных вспомогательных видов деятельности, таких как: бухгалтерский учет, перевозка, хранение, закупка, стимулирование сбыта, ремонт и техническое обслуживание и т.д.

Таким образом, вспомогательные виды деятельности существуют исключительно для поддержки основной и второстепенной деятельности единицы и заключаются в производстве товаров и услуг, предназначенных только для потребления в рамках данной единицы.

Одна единица может осуществлять один или несколько видов деятельности, которые соответствуют одной или нескольким позициям КЭДМ.

Закон регулирует деятельность в области внутренней торговли, устанавливает основные требования к осуществлению данной деятельности, формы ее осуществления и полномочия центральных отраслевых органов публичного управления и органов местного публичного управления в сфере торговли.

Торговая деятельность, согласно закону, это предпринимательская деятельность, начатая на основе установленных отношений в области реализации произведенных, переработанных или приобретенных товаров, а также в области выполнения различных видов работ и оказания услуг в целях удовлетворения частных экономических интересов и обеспечения источника доходов.

Торговая деятельность может осуществляться физическими и юридическими лицами в соответствии с требованиями закона.

Для осуществления торговой деятельности, согласно ст. 13 закона, коммерсанту необходимо:

- а) иметь профессиональную подготовку в соответствующей области, в случае осуществления видов деятельности, предусмотренных приложениями 3 и 4 к закону;
- б) зарегистрироваться согласно действующему законодательству;
- в) подать уведомление в орган местного публичного управления согласно закону;
- д) получить соответствующую лицензию – в случае осуществления видов деятельности, подлежащих лицензированию согласно действующему законодательству.

В соответствии с лит. е) ст. 290 Налогового кодекса, субъектами налогообложения для сбора за объекты торговли и/или объекты по оказанию услуг (далее - сбор) являются физические лица, осуществляющие предпринимательскую деятельность, и юридические лица, которые имеют объекты налогообложения. Объектами налогообложения, согласно лит. е) ст. 290 НК, являются объекты, которые согласно КЭДМ соответствуют видам деятельности, перечисленным в приложении 1 к Закону о внутренней торговле № 231 от 23.09.2010 г. Исходя из положений ст. 293 НК, определяющей порядок исчисления местных сборов, в случае объектов налогообложения, указанных в лит. е) статьи 291 НК, сбор исчисляется со дня, указанного органом местного публичного управления в выданных ими соответствующих разрешениях (согласованиях), до дня, когда разрешения (согласования) приостановлены, аннулированы, отозваны в установленном органом местного публичного управления порядке, или до дня, когда истек срок их действия.

Принимая во внимание, что в соответствии с действующими положениями закона, торговая деятельность осуществляется, при условии подачи в орган местного публичного управления уведомления о начале торговой деятельности и осуществляется, с момента подачи уведомления и до приостановления или прекращения торговой деятельности, обязательства по сбору возникают за соответствующий период. Исходя из изложенного, фирма, второстепенная деятельность которой состоит в сдаче в операционный лизинг легковых автомобилей, должна зарегистрировать соответствующую деятельность согласно действующему законодательству, подать, согласно закону, в орган местного публичного управления уведомление и уплачивать, в соответствии с Решением муниципального Совета Кишинэу «Об утверждении и введении в действие местных сборов для 2017 года» № 5/1 от 11.05.2017 г., для единиц по предоставлению услуг найма автомобилей и других автотранспортных единиц (без предоставления водителя), сбор, из расчета 5000 леев в год.

Людмила Мицова (Гропа)